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NOTA IMPORTANTE:

eventuali consultazioni future
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INTRODUZIONE

Questo manuale

Recupero del calore residuo

umida.
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inverni estremamente freddi.

ISTRUZIONI DI SICUREZZA

- 

- 

sicurezza.
- 

AVVERTENZA



riconosciuto.



ATTENZIONE

un'esplosione.

superiore.
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CONTENUTO DELLA CONFEZIONE

Elemento

Pompa di calore acqua 
calda sanitaria

1

Manuale d'uso e 
installazione

POMPA DI CALORE ACQUA CALDA SANITARIA

MANUALE D'INSTALLAZIONE

NOTA IMPORTANTE:

questo manuale e conservarlo per eventuali 

consultazioni future

1
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PANORAMICA DEL DISPOSITIVO

Coperchio 
superiore

Serbatoio acqua

Serbatoio acqua

Compressore

Evaporatore
Pressostato di bassa 
pressione

Valvola di espansione elettronica
Valvola a 2 vie

Macchina elettrica

Scatola elettrica

Piastra supporto motore

Scheda di circuito 

stampato



Dimensioni

Modello: 200L/300L

Sensore temperatura acqua serbatoio 

superiore

Scarico acqua condensatore

Protezione riarmo automatico 80°C

Sensore temperatura acqua serbatoio inferiore

Resistenza elettrica

Ingresso solare

Microcanale

Uscita solare

Ingresso acqua fredda

Uscita acqua calda

Bacchetta di magnesio

200L\200Ls 300L\300Ls

A

B 177 177

C

D 1370

E 1170

F

G

H 1270

I -\260 -\620

J -\ -\202

K

L

N -\100 -\100

M



Nota:

！

:

- 

- 

- 

- 

- Ricaricare l'acqua.

Nota: La tabella è solo di riferimento.

Uscita acqua 

calda

Ingresso acqua 

fredda

Ingresso aria Uscita aria

Serbatoio 

dell'acqua

Pressostato di bassa 

pressione

Compressore

Evaporatore

Valvola di espansione 

elettronica

Sensore di 

temperatura

Sensore di 
temperatura

Valvola a quattro vie

200L

Più di 6 persone 300L
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！

INSTALLAZIONE
AVVERTENZA

dal vento.

Trasporto

- 

- Trasporto manuale

DISPOSITIVO DEVE ESSERE FISSATO CONTRO IL RIBALTAMENTO.
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Nota:
- 

andranno persi.
- 

riscaldamento.

- Se il locale di installazione ha un volume superiore a 30 m3

Min 200mm
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Tap water

Pressure redu rce

Nota: 

- È necessario installare una 
- È necessario installare un 
- È necessario installare 

Tap water

Pressure redu rce

Tubo di uscita dell'aria Tubo di ingresso 
dell’aria

Uscita acqua condensatore

U
sc

ita
 a

cq
ua

 
co

nd
en

sa
to

re

uscita acqua 2

uscita acqua 1Uscita acqua calda

Uscita scarico ingresso 

acqua fredda

Valvola manuale

Valvola 

manuale

Valvola di sicurezza 

unidirezionale

Riduttore di pressione

Acqua del rubinetto

Filtro

Vaso di 

espansione

Va
lv

ol
a 

m
an

ua
le

Va
lv

ol
a 

m
an

ua
le

Valvola manuale

Valvola miscelatrice 
termostatica

Valvola miscelatrice 
termostatica
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manuale

Valvola manuale
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ATTENZIONE:

- 

- 

- 

essere lasciato aperto all'atmosfera.

- 

temperatura dell'acqua.

- 

- 

- 

- 

- 

orizzontale.



Soggiorno

Cucina
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NOTA:

. 

1. Cercare di ridurre la resistenza del circuito idrico

3. Installare la valvola unidirezionale e la valvola di sicurezza nel sistema di circolazione dell'acqua.

base alla pressione dell'acqua disponibile e alla perdita di carico prevista all'interno del sistema di 
tubazioni.

del sistema di tubazioni.

assicurarsi che il serbatoio sia pieno d'acqua prima di accendere l'alimentazione.

- 

- 

serbatoio è pieno.

- 

:

- 

- Aprire l'uscita dell'acqua calda e aprire la valvola manuale del tubo di scarico

- Avviare lo svuotamento dell'acqua.

- 
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. 

. 

. 

. 

IL DISPOSITIVO DEVE ESSERE INSTALLATO IN CONFORMITÀ CON LE NORMATIVE NAZIONALI IN MATERIA DI 

CABLAGGIO.

Controlli prima dell'esecuzione della prova

. 

. 

. 

. Controllare se fuoriesce acqua dall'uscita dell'acqua calda e assicurarsi che il serbatoio sia pieno 

d'acqua prima di accendere l'alimentazione.

. 

. 

. 

l'alimentazione quando si sente un suono anomalo.

. 

. 



FUNZIONAMENTO DEL DISPOSITIVO

Premere brevemente questo pulsante per entrare o uscire dall'impostazione o dal controllo dei 
parametri.

Pulsante SET



- 

- Premere        e       contemporaneamente e tenerli premuti per 5 secondi, i pulsanti sono 

sbloccati.

． pulsante

- Premere nuovamente il pulsante         per confermare e uscire.

- Premere 

insieme.

- Premere 
- Premere      
e  
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NOTA:

． pulsante

-Premere i 

.

all'interfaccia di controllo dei parametri di sistema.

-Premere     e         per controllare i parametri di sistema.

o 29

Quando il dispositivo è spento, premere           e           per 2s per inserire la password, l'area della temperatura 

dell'acqua                    

quindi premere “         “ per confermare (se 

” per selezionare il 
parametro 

Premere 
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Icone LED

Questa icona indica che la pompa di calore è in fase di sbrinamento

Questa icona indica che la pompa di calore è in funzione

quando questa funzione non è disabilitata.
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parametro.

Timer 

11. 

12. Errore

L'icona indica la presenza di un malfunzionamento.
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Elenco parametri

-

nito

Note

0
Temp. impostazione acqua 

serbatoio
35~ 65°C

1

Temperatura del serbatoio 

dell'acqua inferiore e 
di temperatura impostata

2 ~ 15°C

2
Temperatura acqua serbatoio 

OFF resistenza elettrica
35~70 °C

3
Tempo di ritardo della resistenza 

elettrica
0 ~ 90 min 6 min

4
Temperatura di disinfezione 

settimanale
50~65 °C

5
Tempo di disinfezione ad alta 

temperatura
0 ~ 90 min 30 min

6 Periodo di sbrinamento 30~90 min

7
Temp. bobina ingresso 

sbrinamento
-30 ~ 0°C

8
Temp. bobina uscita 

sbrinamento
2 ~ 30°C

9 Tempo max ciclo sbrinamento 1 ~ 12 min

10
Valvola di espansione 
elettronica regolazione

1=auto 
0=manuale

1

11 Grado di surriscaldamento target -9~20 °C

12

Fasi di regolazione manuale 

della valvola di espansione 

elettronica

10 ~ 47

13
Regolazione del tempo di 

avvio disinfezione
0~23 ore 1hour

14
Selezione delle proprietà della 

pompa
0/1/2 2

0: nessuna pompa dell'acqua 

/1:

pompa per l’acqua di recupero 

/2: pompa acqua solare

15 Impostazione della temperatura 

dell'acqua di recupero
15 50 35 Regolabile

16
avvio della pompa per l’acqua di 

recupero

1-15 2 Regolabile

17
avvio della pompa solare

5-20 5 Regolabile

18
della pompa solare

1-4 2 Regolabile
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Il riscaldamento a bassa 

temperatura sostituisce le 

pompe di calore

0/1 1

0 non è sostituito dalla 

resistenza elettrica. /1 è 

sostituito dalla resistenza 

elettrica

20

La resistenza elettrica si avvia 

durante lo sbrinamento 0/1 0

0 durante lo sbrinamento, 

la resistenza elettrica non si 

avvia;

1 durante lo sbrinamento, la 

resistenza elettrica si avvia

21 Il ciclo di sterilizzazione 1-30 giorni 14 Regolabile

22
Apertura valvola di espansione 

per sbrinamento
10~47 30 N*10

23
Tempo di funzionamento iniziale 

della valvola di espansione
3~30 21 N*10secondi

24
L'interruttore di bassa tensione 

rileva la temperatura dell'anello
-10~25 -5 Regolabile

25

Rilevamento ritardo interruttore 

bassa tensione dopo aver 

premuto tempo avvio

2min-20min 5 min Regolabile

26
Temperatura anello di lavoro 

inversione valvola a quattro vie
-10°C~10°C -2°C 0

27
Dopo aver premuto avvio, la 

valvola a quattro vie si apre 0-15 min 2 min Regolabile

28
Meccanismo di pressione, 

opzioni di azione della valvola di 

espansione elettronica

0-1 0 0 non funziona/1 funziona

29
Impostare la temperatura per 

controllare la pompa di calore 0-1 0
1:TS1=valore manuale

30 Temperatura di compensazione -10-10°C 0°C Regolabile

31
Frequenza di campionamento 

temperatura ambiente 2-120 min 15 min Regolabile

32
Controllo resistenza elettrica 

dopo che la pompa di calore 

raggiunge la temperatura

0-1 1 Regolabile

33 Avvio resistenza elettrica 1-10°C 3°C Regolabile

34
Temperatura massima impostata 

per la resistenza elettrica 65-85°C 75°C Regolabile

35 Applicazione gateway 0-1 0 Regolabile

36
Ambiente operativo minimo del 

compressore
-10°C~20°C -7°C Regolabile
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Apertura minima della 

valvola di espansione 

elettronica

5-30P 8 N*10

38 Surriscaldamento target 2 -9 ~20 6 

39 Surriscaldamento target 3 -9 ~20 7 

A
Temperatura serbatoio acqua 
inferiore

0

B
Temperatura serbatoio acqua 
superiore

0

C Temp. bobina evaporatore

D

E Temp. ambiente

F
Temp. acqua di ricircolo\ 

Temp. acqua solare T6

G
Apertura valvola di espansione 

6 N*10

H
10 70

dedicata alla modalità 

di riscaldamento

I Tempi di avviamento compressore N*20

J
Tempo di funzionamento del 
compressore

N*24

K
Numero di avvii della resistenza 

N*20

L
Tempo di funzionamento della 

N*24

N Frequenza di sbrinamento N*20
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-Codice di 

errore

Indicatore 

LED

Fisso

Funzionamen-
to normale

Luminoso

Serbatoio 

inferiore

avaria sensore 

temp. acqua

P1  1 

Circuito aperto 
sensore

Cortocircuito 
sensore

del sensore

Guasto sensore 

temperatura 

acqua serbatoio 

superiore

P2

Circuito aperto 
sensore

Cortocircuito 
sensore

del sensore

G u a s t o 
s e n s o r e 
temperatura 
b o b i n a 
evaporatore

P3

Circuito aperto 
sensore

Cortocircuito 
sensore

del sensore

Guasto sensore 

temperatura 

ritorno aria

Circuito aperto sensore

Cortocircuito 
sensore

del sensore

Guasto 
sensore temp. 
ambiente

Circuito aperto 
sensore

Cortocircuito 
sensore

del sensore

Protezione 
P6

(10 

T e m p e r a t u r a 
serbatoio acqua 
inferiore troppo bassa
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P r o t e z i o n e 
b a s s a 
p r e s s i o n e 
( interruttore 

E2 (7 

aria troppo bassa

 della 

valvola di espansione 

Troppo poco 

funziona

Controllare se la temperatura 

al limite di lavoro

Controllare se la ventola 

funziona quando il compressore 

problemi

Protezione da 

surriscalda-
mento (inter-

E3

Temperatura acqua 

serbatoio troppo alta
Se la temperatura dell'acqua 

protezione. Dopo che l'acqua 

Errore 

 

 

Sbrinamento

Indica-

zione 

sbrina-

mento

lam-

Errore di 
comunicazione

Luminoso

La linea di 

comunicazione non è 

Controllare se la presa 

della linea di comunicazione è 



MANUTENZIONE

acqua o aria nel circuito idrico.

completamente la pompa di calore prima di riavviarla.

da parte dell'operatore.



denaro.

ASSICURARSI SEMPRE CHE L'INTERRUTTORE PRINCIPALE DEL DISPOSITIVO SIA SPENTO.

riparata o smontata esclusivamente da personale appositamente addestrato.

REQUISITI PER LO SMALTIMENTO
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SCHEMA ELETTRICO

WH

SW1

T80

12V
GND

HTP

LP

HP

EA

FS

T6**

T5 T4 T3 T2 T1

B
A

CN6

EEV

L

N

250V 5A

N L
BU

BN
GNYE

R

BU

S

WH

c

T 85

C2

C1

RD

FS **

WH
BK

WH

BK

BU

BN

GNYE

GNYE

GNYE

WH

BK

1

2

3

BU

Note:

* Se è presente un dispositivo HP ON/OFF

** In caso di richiesta di energia solare, i FS e la pompa dell'acqua sono collegati come 

dell'acqua non sarà collegata;

La linea principale non può essere collegata con la pompa dell'acqua oltre 200 , 

altrimenti collegare un'alimentazione esterna.

Spina: Alimentazione 

220-240V~/50Hz

anodo elettronico in titanio*

Note:  Optional

FUSIBILE

OUT3

OUT4

OUT5

Resistenza elettrica

4/ Valvola a 2 vie

VENTOLA VERSO LA POMPA **

OUT1

OUT2

COMP 

TELECOMANDO

SERBATOIO

ON/OFF *

KEIN

Te
m

pe
ra

tu
ra

 a
m

bi
en

te

Te
m

pe
ra

tu
ra

 s
er

ba
to

io
 in

fe
rio

re

Te
m

pe
ra

tu
ra

 s
er

ba
to

io
 

su
pe

rio
re

Te
m

pe
ra

tu
ra

 b
ob

in
a

Te
m

p 
ga

s 
di

 ri
to

rn
o

Te
m

p 
A

C
S

/s
ol

ar
e

Pressostato bassa pressione*

Pressostato alta pressione*
GN (o) RD

BK (o) YE
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DATI TECNICI 200L/200LS 300L/300LS

V/Ph/Hz

Volume serbatoio acqua L 200 300

Potenza termica

Corrente max A

Intervallo di temperatura 

massima dell'acqua in uscita 

Temperatura massima dell'acqua 70

Temperatura minima dell'acqua

Temperatura ambiente di lavoro

Pressione massima di scarico bar 32

Pressione minima di aspirazione bar

Compressore Tipo

Flusso d'aria m3/h

mm 177

serbatoio
bar 10

Materiale corpo interno del 
serbatoio

Acciaio inox \ Acciaio duplex

sì

Uscita acqua calda pollici

pollici

Ingresso e uscita energia solare pollici

Uscita acqua condensata pollici G 1 / 2

Materiale scambiatore di calore a pompa di 
calore

Microcanale

SPECIFICHE TECNICHE

200L/200LS/300L/300LS





 

Note 
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Note 
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Il presente manuale sostituisce il precedente.

La BSG Caldaie a Gas S.p.A., nella costante azione di miglioramento 

dei prodotti, si riserva la possibilità di modificare i dati espressi in questo 

manuale in qualsiasi momento e senza preavviso. Garanzia dei prodotti 

secondo D. Lgs. n. 24/2002

BSG Caldaie a Gas S.p.a.

Sede Legale, commerciale, amministrativa,

Stabilimento e Assistenza tecnica

33170 PORDENONE (Italy) – Via Pravolton, 1/b

+39 0434.238311

sistenza tecnica

+39 0434.238

1796240  25 A5 IT
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